



FUNDUSZ SKŁADKOWY

Ubezpieczenia Społecznego Rolników

Znak sprawy FS.ZPN.251.11. 1015.2025

Warszawa dn. 20-11-2025r.

Do zainteresowanych wykonawców

Dot. Postępowania na Przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego FSUSR za rok 2025, 2026 – w trybie podstawowym bez negocjacji.

Zamawiający udziela odpowiedzi na poniższe pytania:

Pytanie 1: Czy zapisy umowy można by było zmodyfikować w taki sposób, aby były zgodne z informacjami poniżej, ponieważ w obecnym ich brzmieniu można zrozumieć, że Wykonawca jest stroną przetwarzającą dane. W załączonym do SWZ *"Projekcie umowy nr... o przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego"*, w paragrafie V Dane osobowe, pkt. 2: „Wykonawca oświadcza, że będzie przetwarzać dane ...” – chcielibyśmy, aby z umowy jasno wynikało, że firma audytorska jako Wykonawca jest Administratorem danych osobowych, a nie podmiotem przetwarzającym, co wynika z opublikowanej na stronie PIBR interpretacji UODO, w której jest mowa o tym, że firma audytorska w procesie badania sprawozdania finansowego jest samodzielnym administratorem danych osobowych, nie podmiotem przetwarzającym. Wspomnianą interpretację przesyłam w poniższym linku.
<https://www.pibr.org.pl/pl/aktualnosci/1309,Firmy-audytorskie-sa-administratorami-danych-osobowych>

Odpowiedź: Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320 ze zm.) dalej „Pzp” **dokonuje zmiany SWZ w następujący sposób:**

w SWZ, Rozdział III - PPU w § V Dane osobowe wykreśla: całą dotychczasową treść, **wpisuje:**

1. Każda ze Stron oświadcza, że jest odrębnym Administratorem danych osobowych w rozumieniu art. 4 pkt 7 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. („RODO”) w odniesieniu do danych osobowych swoich pracowników, współpracowników oraz pracowników drugiej Strony, wskazanych w Umowie jako osoby do kontaktu. Dane te obejmują wyłącznie dane identyfikacyjne i kontaktowe, takie jak: imię, nazwisko, zajmowane stanowisko, miejsce pracy, numer telefonu służbowego, służbowy adres e-mail.
2. Strony zgodnie oświadczają, że udostępnienie danych osobowych w związku z realizacją Umowy następuje w celu umożliwienia jej wykonania i nie stanowi powierzenia przetwarzania danych w rozumieniu art. 28 RODO. Każda ze Stron przetwarza otrzymane dane osobowe jako samodzielny Administrator, zgodnie z zasadami i obowiązkami wynikającymi z RODO oraz z ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych. Przetwarzanie danych osobowych jest związane z wykonywaniem czynności rewizyjnych. Ww. dane są pozyskane w toku badania sprawozdania finansowego, dokumentów księgowych, rejestrów oraz wszelkiej dokumentacji udostępnionej w ramach realizacji Umowy. Przetwarzanie tych danych wynika z obowiązków ustawowych biegłego rewidenta określonych w ustawie z dnia 11 maja 2017 r. o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz nadzorze publicznym, a biegły rewident dokonuje samodzielnej oceny celów, zakresu i sposobów przetwarzania danych, działając w sposób niezależny i zgodny ze standardami zawodowymi.
2. Dane osobowe są przetwarzane przez Strony na podstawie art. 6 ust. 1 lit. b RODO — jako niezbędne do wykonania umowy — oraz art. 6 ust. 1 lit. f RODO — jako wynikające z prawnie uzasadnionych interesów Administratorów, polegających na prawidłowej komunikacji,

realizacji obowiązków umownych i zapewnieniu należytej organizacji pracy.

4. Każda ze Stron jest zobowiązana zapewnić bezpieczeństwo danych zgodnie z art. 24, 25 i 32 RODO, w szczególności poprzez wdrożenie środków technicznych i organizacyjnych adekwatnych do charakteru przetwarzania, poziomu ryzyka oraz kategorii danych.
5. Strony przyjmują do wiadomości, że każda z nich ponosi wyłączną odpowiedzialność za własne działania i zaniechania w zakresie przetwarzania danych osobowych. Żadna ze Stron nie ponosi odpowiedzialności za niezgodne z prawem działania lub zaniechania drugiej Strony jako samodzielnego Administratora.

ponadto

wykreśla: Załącznik nr 5 do PPU „Umowa powierzenia przetwarzania danych osobowych”

pozostawia: Załącznik nr 1 – Klauzula RODO Administratora,

Załącznik nr 2 – Klauzula RODO Administratora

Pytanie 2: Proszę o udostępnienie jednostkowych sprawozdań finansowych za rok obrotowy 2024 16 Oddziałów Regionalnych oraz Biura Zarządu Funduszu z uwagi na konieczność oszacowania wartości usług i dla powyższych Jednostek, dla których należy sporządzić Sprawozdania z badania. Załączone do SWZ informacje o sumie bilansowej, sumie przychodów oraz wyniku finansowym niestety są niewystarczające do rzetelnej kalkulacji i wyceny.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że:

- sprawozdania finansowe FSUSR są publikowane w Monitorze Sądowym i Gospodarczym, sprawozdanie finansowe FSUSR za 2024 r. zostało opublikowane w BMSiG 35116/2025.
- informacje o sumie bilansowej, sumie przychodów oraz wyniku finansowym dla 16 Oddziałów Regionalnych KRUS, Biura Zarządu FSUSR oraz dane łączne za 2024 rok Zamawiający przedstawił w Załączniku nr 2 do umowy – Podstawowe informacje o FSUSR - [3 SWZ rozdział III-PPU-Sprawozdanie Finansowe 2025-2026.pdf](#)

Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że opierając się na doświadczeniu z prowadzonych postępowań w latach poprzednich, w aktualnie prowadzonym postępowaniu w dokumentach zamówienia podał wszystkie niezbędne dane do prawidłowego przygotowania i złożenia ofert. Poziom szczegółowości przedstawionej dokumentacji jest wystarczający, aby umożliwić wykonawcom poprawną wycenę przedmiotu zamówienia. Zatem zdaniem Zamawiającego nie ma uzasadnienia do przedstawienia tak szczegółowych informacji.

Pytanie 3: W nawiązaniu do przesłanego w dniu 13.11.2025 r. zapytania do "Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez negocjacji na Przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego FSUSR za rok 2025-2026", dotyczącego udostępnienia jednostkowych sprawozdań finansowych za rok obrotowy 2024 16 Oddziałów Regionalnych KRUS oraz jednostkowego sprawozdania finansowego Biura Zarządu Funduszu Składowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników dla których w wyniku badania przez Biegłego rewidenta powinny zostać wydane Sprawozdania z badania, celem jego doprecyzowania, zwracam się z prośbą o przekazanie danych zawartych w Bilansie oraz Rachunku zysków i strat powyżej wymienionych jednostek, celem sporządzenia wyceny i przygotowania oferty. W załączeniu przesyłam tabelę uwzględniającą niezbędne wartości pozycji do wyceny, która należy uzupełnić odrębnie dla każdego Oddziału KRUS oraz Biura Zarządu FSUSR.

Nazwa i adres Jednostki	
<u>Dane jednostki za poprzedni rok obrotowy (w zł)</u>	<u>Rok obrotowy 2024</u>
<u>Suma bilansowa</u>	
<u>Wartości niematerialne i prawne</u>	
<u>Rzeczowe aktywa trwałe</u>	
<u>Należności długoterminowe</u>	
<u>Inwestycje długoterminowe</u>	
<u>Długoterminowe rozliczenia międzyokresowe</u>	
<u>Zapasy</u>	
<u>Należności krótkoterminowe</u>	
<u>Inwestycje krótkoterminowe</u>	

Krótkoterminowe rozliczenia międzyokresowe	o
Należne wpłaty na kapitał (fundusz) podstawowy	o
Udziały (akcje) własne	o
Kapitał (fundusz) podstawowy	o
Kapitał (fundusz) zapasowy	o
Kapitał (fundusz) z aktualizacji wyceny	o
Pozostałe kapitały (fundusze) rezerwowe	o
Zysk (strata) z lat ubiegłych	o
Odpisy z zysku netto w ciągu roku obrotowego	o
Rezerwy na zobowiązania	o
Rezerwy na świadczenia pracownicze	o
Zobowiązania długoterminowe	o
Zobowiązania krótkoterminowe	o
Rozliczenia międzyokresowe przychodów	o
Przychody netto ze sprzedaży	o
Koszty działalności operacyjnej	o
Pozostałe przychody operacyjne	o
Pozostałe koszty operacyjne	o
Przychody finansowe	o
Koszty finansowe	o
Podatek dochodowy i pozostałe zmniejszenia zysku (zwiększenia straty)	o
Wynik finansowy netto	o
Liczba pracowników	o

Odpowiedź: Jak w pytaniu 2.

Pytanie 3: W nawiązaniu do zapytania ofertowego na badanie sprawozdania finansowego FSUSR za lata 2025 i 2026, uprzejmie proszę o przekazanie dodatkowych danych, takich jak:

- suma bilansowa
- przychody
- stan zatrudnienia

Proszę o udostępnienie danych według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r. lub – jeśli to możliwe – najbardziej aktualnych.

Będę również wdzięczna za przesłanie ostatniego sprawozdania finansowego wraz z informacją dodatkową, sprawozdaniem z działalności oraz opinią biegłego rewidenta.

Dane te pozwolą nam na jak najlepsze przygotowanie oferty dla Państwa.

Odpowiedź: Jak w pytaniu 2.

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 Pzp **dokонуje zmiany SWZ w następujący sposób:**

w SWZ Rozdział I – Informacje Ogólne:

- w p. X.1 - termin związania ofertą - wykreśla datę 19-12-2025 r. i **wprowadza datę 23-12-2025r.**
- w p. XII.1 - termin składania ofert - wykreśla datę 21-11-2025 r. i **wprowadza datę 24-11-2025r.**
- w pkt. XIII.1 - termin otwarcia ofert - wykreśla datę 21-11-2025 r. i **wprowadza datę 24-11-2025r.**

Godziny składania i otwarcia ofert wskazane w SWZ nie ulegają zmianie.

Zgodnie z art. 286 ust. 9 Pzp powyższe zmiany prowadzą do zmiany treści Ogłoszenia o zamówieniu, a Wykonawca winien je uwzględnić w treści Oferty.

DYREKTOR
Biura Zarządu Funduszu Składowego
Ubezpieczenia Społecznego Rolników
dr Tomasz Piławka